

# 扩量提速重质效 蓄势聚能创未来

——我市各县(市、区)第八期“三个一批”活动扫描

争先开新局,发展正当时。5月8日,全省第八期“三个一批”项目建设活动举行。我市在各县(市、区)设立分会场,同步开展活动。

## 舞钢市

5月8日,舞钢市在舞钢经济技术开发区举行第八期“三个一批”项目建设活动暨中储棉公司棉花仓储项目开工仪式,持之以恒“抓招商、上项目”,开足马力“拼经济、抓投资”。

舞钢市是河南省最大的紧密纺生产基地,棉纺织企业有近20家、棉纱产能近100万锭。2021年,中储棉公司深化与舞钢市的战略合作,通过购置中储棉物流库区落户舞钢经开区,此次开工的棉花仓储项目也是中储棉公司落实“三个一批”项目建设活动要求、完善储备棉规模布

局的“开篇”大作。在前期友好合作的基础上,为进一步优化仓容布局、发挥规模优势,经中储粮集团公司、中储棉公司审批,该项目开工后将在舞钢棉花仓储库区追加投资7000余万元进行库房扩建,新建8栋标准棉花储备库房,设计仓容达2.5万吨。

今年以来,舞钢市已精准谋划重大项目137个、总投资488.6亿元。当天开工的中储棉棉花仓储项目,将对舞钢市进一步拉长纺织全产业链条、打造百亿级纺织产业集群提供有力支撑、注入强劲动能。

## 宝丰县

5月8日上午,宝丰县第八期“三个一批”活动暨公铁联运智慧物流港项目开工仪式在杨庄镇举行。

宝丰县公铁联运智慧物流港项目,总投资5.27亿元,位于杨庄镇石洼村。主要建设内容包括铁路专用线和物流港区。其中,煤炭焦炭装卸作业区设置6条铁路专用线,总长度5.4公里;集装箱作业区设置5000吨整列装卸线1条,配置龙门吊2座;煤炭储装运系统新建储煤场3处,标准化期货交割仓库2处,预留新建5公里管状带式输送机出口。物流港区包括大宗货物

储装运系统工程,办公用房及供电、给排水、通信、消防、环保工程及场地硬化、道路、绿化工程等附属设施工程。

此次开工的公铁联运智慧物流港项目是省运输结构调整的重点项目,是“物流强县”建设的支撑项目,对降低全市大宗货物运输成本、发挥枢纽经济优势,具有十分重要的意义。

当天集中开工的9个重点项目,总投资118.3亿元,涵盖物流、新材料、新能源、医药等多个领域,项目的开工建设必将为全县高质量发展注入新活力、增添新动能。

## 郟县

5月8日,郟县第八期“三个一批”活动暨中原电气城二期项目在郟县经济技术开发区举行。当天,郟县共集中开工13个项目,总投资10.2亿元,其中中原电气城高低压电气二期项目总投资12.8亿元,计划入驻企业3家。这是该县坚持“培育龙头、打造骨干”理念,实施“专业园区+以商招商”模式,成功招引的一个项目典范。该项目建成投产后,可实现销售收入18亿元,提供就业岗位1000个,将有力推动郟县主导产业集聚发展、制造业提档升级。

近年来,郟县县委、县政府始终坚持“工业立县、产业强县”战略和“发展要

项目为王、工业为重”总体思路,把项目建设作为推动高质量发展的总抓手。在今年的县委经济工作会议上,该县进一步明确提出要扎实推进“主导产业优先发展、传统产业提质增效、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局”四大行动,不断明晰产业发展方向;专门成立项目预审服务、投融资、标准地出让等工作专班,建立县领导联系重点项目制度和责任清单,完善工作调度机制,有力保障了项目建设。一季度,郟县34个省、市重点项目完成投资49.8亿元,占年度目标任务的35%,在六县、市中排名第一,实现首季“开门红”。

## 鲁山县

5月8日上午,鲁山县第八期“三个一批”建设活动暨河南炜成实业有限公司食品加工项目三期开工仪式在张店乡举行。当天集中开工的8个项目总投资31.24亿元,年度计划投资11.7亿元。

鲁山县委、县政府把今年确定为“项目建设年”,将“三个一批”项目建设作为“拼经济、抓投资”的重要举措,围绕“两大集群、三大基地”锚定主导产业,全力谋划和推动项目建设。目前,已确定2023年重大项目133个,总投资92.58亿元,年度计划投资200亿元。其中,上报省、市重点项目34个,总投资667.74亿元,年度计划投资148.47亿元。

当天集中开工项目涉及现代农业、食品加工、旅游装备、重大基础设施等多个领域。这些项目的开工建设,将进一步完善产业链、提升价值链、打造供应链,构建鲁山经济发展新的增长极,对加快全县产业转型升级,推动经济社会高质量发展起到积极的作用。

河南炜成实业有限公司是返乡创业企业,分别于2015年、2021年投资建设一期、二期速冻食品加工项目。三期项目计划建设30000平方米生产车间,引进先进生产线6条。项目建成后可提供就业岗位500个,年产值可达3亿元,实现利税2600万元以上。

## 新华区

5月8日,新华区第八期“三个一批”活动暨河南玺铭电池PACK储能项目开工仪式举行。

河南玺铭电池PACK储能项目总投资4亿元,以锂电池PACK生产为基础,通过与西安交大、沈阳工业大学等高校的交流合作与成果转化,逐步向电池管理系统开发与应用、电池新材料开发与应用、动力电池相关产业技术突破等领域发展,并将与国内电力设备产业开展电力智能装备合作生产。该项目的落地填补了新

华区新能源储能领域的空白,也将进一步完善新华区锂电产业链。

新华区牢固树立“项目为王”理念,全力谋划和推动项目建设,今年实施重点项目105个,总投资57.36亿元,年度计划投资91.2亿元,1—4月累计完成投资计划35.7亿元,占年度投资计划的39.15%;强力推动“三个一批”建设,第七期“三个一批”项目12个(含结转),总投资101.9亿元,第八期签约一批项目3个,总投资7.8亿元,为实现经济稳定增长提供了有力支撑和坚实保障。

## 卫东区

5月8日,卫东区举行第八期“三个一批”活动暨河南平东发电有限公司100兆瓦/200兆瓦时共享集中储能项目开工仪式,进一步吹响“大抓项目、抓大项目、抓大项目、抓实项目”的冲锋号,以项目建设助推全区高质量发展。

该区此次“三个一批”集中开工的7个项目,总投资149亿元,高度契合卫东产业发展方向。当天开工的河南平东发电有限公司100兆瓦/200兆瓦时共享集中储能项目,总投资约5.8亿元,年均销售利润约

1100万元,年均纳税约400万元。项目建成投产后,能够有效缓解局域电网压力,降低煤炭使用量,减少二氧化碳氮氧化物、二氧化硫等有害气体排放,有力推动卫东区传统能源产业向绿色低碳转型。

项目兴则产业兴,项目强则经济强。今年,卫东区大力实施产业迭代提档、项目攻坚提速、发展环境提优等“五大行动”,高起点、高质量谋划实施了51个重点转型发展项目,推动全区项目大建设、发展大提速。

## 湛河区

5月8日上午,湛河区第八期“三个一批”活动暨湛河区100MW/200MWh储能示范项目开工仪式举行。

湛河区当天共开工4个项目,总投资1.35亿元。其中,100MW/200MWh储能示范项目已纳入2023年全省重点建设项目,总投资4.3亿元,该项目的开工建设将对推动能源绿色转型、保障能源安全、促进经济高质量发展具有重要意义。该区各部门纷纷表示,将进一步强化“项目为王”意识,优化服务、加强协作、扎实推进,确保开工项目早日竣工、早日投产,努力

形成以项目建设增后劲、以产业升级促发展的良好局面,为全市经济社会健康发展作出积极贡献。

今年以来,湛河区把项目建设作为经济工作主抓手,进一步强化“项目为王”理念,持续优化营商环境,扎实推进“三个一批”活动,营造大抓项目、抓大项目、抓大项目的浓厚氛围,形成了重点项目梯次推进、有序衔接的良好格局,谋划实施了一批强基础、增动能、利长远的重大项目,为实现一季度“开门红”、确保“全年红”提供了坚实支撑。

## 石龙区

5月8日上午,石龙区举行第八期“三个一批”活动暨平顶山泽华化工年产2.5万吨四氢噻吩项目开工仪式。

此次开工的平顶山泽华化工年产2.5万吨四氢噻吩项目、区污水处理厂二期项目、河南中鸿煤化公司技改项目、中鸿路和和谐路升级改造等项目等5个项目,计划总投资约5.4亿元。主会场开工的平顶山泽华化工年产2.5万吨四氢噻吩项目,计划总投资约3亿元。

年产2.5万吨四氢噻吩项目首期建设的精细化工中试基地,采取与平顶山学院以及国内知名专家团队联合建设的方式进

行,建成后将成为河南省乃至全国最标准、最先进的精细化工中试基地和全国乃至全球最大的四氢噻吩生产基地,并弥补国内产量不足,大幅提升产品品质。

近年来,石龙区委、区政府牢固树立“项目为王”理念,积极谋划打造九大百亿级产业集群,全力以赴紧盯“拼经济、抓项目、扩投资”,大抓招商、快上项目,积极开展“一月一开工、一月一投产”活动,使一批投资体量大、技术含量高、市场前景好、带动能力强的大项目、好项目落户。2023年计划实施重点项目45个,其中省重点项目4个、市级重点项目21个。

## 高新区

5月8日上午,高新区举行第八期“三个一批”活动,随着河南省能源及尼龙化工产品质量监督检验中心项目开工,进一步掀起该区抓项目、强投资、增动能的发展热潮。

河南省能源及尼龙化工产品质量监督检验中心项目作为中国尼龙城建设的关键配套项目,是由市场监督管理局、高新区管委会、平顶山学院三方联合共建的省级检测机构,拥有一流的能源及尼龙化工产品检测技术。项目建成后,将形成高素质的检测技术团队、能源及尼龙化工产业的人才培养基地,支撑地方

能源及尼龙化工产业健康快速可持续发展。

近年来,高新区始终锚定“两个确保”、落实“十大战略”,坚持项目为王、结果导向,实行“园区吹哨、部门报到”工作机制,持续深化“双招双引”,推动企业进园区、园区产业化,聚焦主导产业链链强链和战略新兴产业培育,相继签约、开工、投产了一批重大项目,为经济社会发展积蓄强劲动能。2023年,全区计划实施重点项目69个,总投资502.2亿元;目前“三个一批”在库项目19个,总投资500.4亿元。



▷中原电气城项目效果图

(本报记者 杨德坤 巫鹏 张鸿雨 常洪涛 毛玺玺 朱江 森 孙聪利 闫增旗 高轶鹏)

壮大新动能

奋进百强市